



# 一段段感人故事展现在人们眼前

## 第七届中华慈孝节昨晚收官



颁奖典礼场景。 记者 徐佳伟 摄

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 吴红波 顾筠)大爱传古今,慈孝万年长。昨晚恰逢重阳之夜,灯火辉煌的宁波大剧院洋溢在一片慈孝和美的海洋中,第四届“浙江孝贤”暨首届“慈孝浙商”、江北区第七届中华慈孝节颁奖典礼在这里隆重举行。在一共20位获奖的慈孝人物中,有5位是来自宁波的,他们分别是余姚的金森兴、江区的董江珍、国骅集团的丁路、江北永发运输公司的陈国云和如意股份的储吉旺。

据悉,作为浙江省精神文明建设的一项重要活动,第四届“浙江孝贤”推选活动秉承前三届“树立孝贤典范,宣扬现代孝道”的宗旨,经过一个多月的评选,上榜的10位典型个人(集体)在昨晚的现场和大家见面。

他们有25年如一日照顾孤寡老人的杭州萧山人孔吉富,有背着残疾公公“招女婿”的嘉兴平湖人郭建英,还有从11岁时就自学中医护理、甘做父亲专职“理疗师”,撑起家中一片天的余姚小伙金森兴……当晚,他们那一段段感人的慈孝事迹,通过现场的大屏幕,一幕幕展现在了人们的眼前,所有观众为之动容。

此外,包括丁路、陈其华、陈国云等在内的10位企业家获评首届“慈孝浙商”。他们诚信经营,勇担社会责任;他们回归故里,造福桑梓父老;他们热心公益,书写

大爱情怀,他们是当之无愧的“慈孝浙商”。

他们中有三位是来自本地的企业家,其中,在丁路带领下的国骅集团,截止2014年底,已累计各类慈善助达2.2亿元;江北永发运输公司董事长陈国云,则在江北庄桥李家村成功创建了全省第一家“慈善村”,并建立了1688万元的扶贫帮困冠名基金;集企业家、作家、慈善家于一身的如意股份董事长储吉旺,办企业30年已向公益事业、消防、学校、医院、困难群众、汶川灾区、玉树灾区、舟曲灾区、慈善总会等单位 and 地方捐助超1亿元,更是全国慈善最高奖——中华慈善奖的获得者。

这整场颁奖晚会,不仅穿插了诗朗诵、合唱、舞蹈等多个以慈孝为主题的表演节目,还特别邀请到了刚刚获评“江北好人”的李胜,“中国好人”袁松才。他们,一个在“杜鹃”台风袭击我市时,顾“大家”舍小家,在父亲弥留之际仍坚守江北孔浦一村的抗台第一线;一个年近古稀,孤身一人投身于千年桃花岭徐福古道的修复中,历时整整6年,披荆斩棘,让古道重现往昔面貌,增设多处休憩凉亭等,其事迹先后被中央、省市媒体、中央广播电台宣传报道,称他为“当代愚公”。这样的内容更接地气、更贴近群众,也为现场观众带来了一场慈孝文化的洗礼。

后续

## 给老人剪脚趾甲的“丫丫”这几天“火”了

□记者 王元卓

专为老年人剪脚趾甲的丫丫义工服务队这几天火了。连续几天,一些敬老院和养老机构护工的朋友圈里流传着这个信息,丫丫义工为老年人剪脚趾甲,看似小事,实则太需要了!自本报17日刊出《宁波有一群特殊的义工》这篇报道以来,宁波慈善总会的爱心热线87251999几乎被打爆。

### 子女想学技能为长辈服务

一位女士前天急切地打电话到慈善总会,她说家里有90多岁的老父亲,为老人剪脚趾甲成了他们几个子女最困难的事情。因为老父亲的脚趾甲很厚,用剪刀剪实在很难,特别是大脚趾又厚又硬,弄不好就会剪出血,老父亲也很怕剪脚趾甲。脚趾甲留得太长了,还有几个会嵌进肉里,做儿女的看着心疼却无从下手。真想找丫丫义工服务队成员取取经,好好学一学个本领,以便打理好老父亲的一双脚。

丫丫义工服务队的负责人李静芝说,老年人的脚趾甲普遍很硬,又厚,而且脚上还有老茧。一般需要用斜口刀、平刀和刮刀,一点点地修,轻轻地刮。所以,为老人服务有爱心还不够,还必须有专业的技能。这次《宁波晚报》刊出了消息之后,有一些足浴店的员工热情加盟,现在丫丫义工服务队的成员已上升到50名。有一位家住东钱湖的60岁的阿姨也要报名参加,她说想加入丫丫义工服务队,好好地给年迈的老人服务。

### 有老人想找为他们开放的正规店

有一些老人向慈善总会工作人员反映,他们想找一些付费的修脚趾甲的店,但是很难找到。原来,老人的脚趾甲跟年轻人不一样,普遍厚,脆,难打理。一般的足浴店为年轻人修理脚趾甲只需一二十分钟时间,而帮老人修理却要花上两三倍时间,最长的还要1个多小时。老人一般修了脚趾甲后没有其他按摩、保养的需要,赚不到钱,所以不少足浴店不设对老人剪脚趾甲的项目,哪怕有老人找上门,也都婉拒。

这次本报的报道推出后,宁波新盈光足浴店推出服务热线4000574696,不光不拒绝为老人修剪脚趾甲,还对70周岁以上持有老年证的老年人提供20元的最低成本价服务。

### 将有更多社区配合满足老人需求

这次有孝闻社区、双东坊社区、白云社区等多个社区的老人发出呼求,请丫丫义工服务队的成员为他们服务。市慈善总会已与各个社区沟通,老人有需要先到社区报名,丫丫义工服务队将和社区联手安排,到社区巡回服务。因为替老人修理脚趾甲的刀具要求钢质好,不生锈,全套三把刀就需要200多元。省慈善总会了解到宁波慈善总会的丫丫服务队的服务项目后,拨了3000元专项资金用于买修脚刀具。但目前的义工人数在不断增加,刀具还远远不够。如果有爱心人士愿意捐赠刀具或相关专项款项的,也可以联系87251999。丫丫义工队成员外出服务时,要为老人带上折叠椅,现在数量也远远不够,爱心人士有愿意捐赠的,也可以联系87251999慈善热线。

## 9至10月“宁波好人”24人上榜

本报讯(记者 徐若晖) 昨天下午,2015年宁波好人榜(9至10月)揭晓,共24人上榜。

好人榜单分为助人为乐类、见义勇为类、诚实守信类、敬业奉献类和孝老爱亲类。

敬业奉献类好人余姚市临山供销社主任胡国森被誉为农户的“救火兵”,36年来,不论分内分外,上班下班,老胡总把乡亲们的事当做自己的事。在现场,老胡表示,“只要乡亲们还需要我,干多少年都可以!”

可以!”

孝老爱亲类好人、“90后”的李娟,在四川遂宁出生成长。为了让远在西藏的丈夫安心服役,她辞职到余姚照顾生病的公婆。她说自己母亲教会她一句话:把婆家永远当成自己的家。

这些上榜的好人,在社会中多默默无闻,但是在生命、利益、公德的考验面前,展现出了自我的博大胸怀,体现了人间正道和令人折服的大爱。

## 第二轮“照亮百姓回家路”行动启动 111个老小区6084盏路灯将改造

本报讯(记者 边城雨 通讯员 周骏) 有的小区路灯因为树木遮挡,导致路面“照”而不“明”;有的小区因为车满为患,导致路灯维修车辆无法靠近;7米以上路灯的维修成为难题……为解决上述问题,我市城管市政部门日前正式启动第二轮“照亮百姓回家路”专项行动,计划对111个小区的6084盏路灯进行改造提升。

据了解,“照亮百姓回家路”是城管市政部门在2014年推出的一项专项行动工程。去年,市区已有117个老小区的5442盏路灯接受了改造,小区居民也纷纷对改造结果表示了赞许。今年,城管市政部门继续响应社区居民的改造意愿,经过实地走访勘察,最终确定了

第二批“照亮百姓回家路”专项行动工程的改造范围,包括海曙区的安泰小区等39个小区的1899盏路灯;江东区的朱雀新村等46个小区的2410盏路灯;江北区的亲亲家园、慈湖人家等26个小区的1775盏路灯。

城管市政部门的工作人员表示,此次改造工程的主要措施是保留路灯原有的基础和管线,并对老旧灯杆进行更换,降低灯杆高度或延长路灯挑臂,以减少周边树木的遮挡,同时也方便了维修车辆进场作业以及日常养护维修。另外,还将用LED灯具代替传统的高能耗光源,在提高路灯照明质量的同时,达到改善社区治安、节能减排及绿色环保的目的。

据悉,整体改造工程将争取在年底之前完工。